

Genitalni herpes

Herpes spolnih organa je jedna od najčešćih spolno prenosivih bolesti današnjice. Visoko je zarazan tako da već sam dodir s oboljelim osobom dovodi do prijenosa bolesti u 75% slučajeva. Uzročnici su Herpes simplex virus tip 1 (HSV1) i Herpes simplex virus tip 2 (HSV2). HSV1 je poznat kao labijalni herpes (javlja se na ustima - groznica na usnicama), no javlja se rjeđe i na genitalnom području (oralno genitalni način prijenosa). HSV2 je genitalni herpes i prenosi se spolnim putem, a vrlo rijetko uporabom zajedničkih predmeta ili toaleta.

Koji su simptomi?

Vrijeme inkubacije traje 4 do 6 dana, rijetko dulje. Prvo se javlja peckanje i nelagoda u području koje je zahvaćeno virusom, potom napetost. Ponekad se javlja opće loše stanje kao umor i slabost. Nakon toga javljaju se sitne vezikule (sitni mjehurići) koji pucaju i ostavljaju brojne ulceracije (ranice, odnosno defekte kože), koje su vrlo bolne. Akutni simptomi traju oko 10 do 14 dana, pacijentica ima temperaturu, povećane i bolne okolne limfne čvorove te bolove u stidnici. Nakon 2 do 4 tjedna ulkusi zarastu bez ožiljka. Kod težih slučajeva u 10 do 15% slučajeva potrebno je bolničko liječenje. Recidivi su česti i javljaju se u prvih 6 do 12 mjeseci u 50 do 80% pacijentica. Oni su lokalni, a simptomi tada nešto blaži. Kod infekcije HSV2 bolest je uvijek teža s češćim recidivima (i do 4 puta godišnje). Kod primarne infekcije virus putuje u stražnje ganglije sakralnog dijela leđne moždine, gdje je u fazi latencije (mirovanja). Infekcija povremeno nastupa (recidiv) uvijek kada oslabi imunološki sustav, kod stresova, uzbuđenja, menstruacije i umora. Najteža komplikacija sistemskog herpesa je encefalitis.

Kako se postavlja dijagnoza?

Postavlja se ginekološkim pregledom i inspekcijom, kulturom virusa koji se uzima iz aktivne ranice te dokazivanjem protutijela u našoj krvi. Potrebno je uzeti detaljnu anamnezu.

Liječenje:

Liječenje se provodi primjenom lijeka Aciklovira na usta ili lokalno u obliku masti. Kod težih oblika akutne bolesti lijek se primjenjuje u infuziji.

Važno!

Trudnice mogu prenijeti virus fetusu putem krvi ili prilikom poroda kada dolazi do izravnog kontakta inficiranog mjesta s djetetom.

Populacija adolescenata je jako ugrožena zbog velike osjetljivosti stanica genitalnog sustava prema infekciji. Treba inzistirati na uporabi kondoma! Čak i tada, kod ispravne uporabe kondoma virus se može prenijeti s mjesta koje nije prekriveno kondomom.